

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.— Miércoles 25 de Julio de 1.928

Número 22.472

Por la salud pública

Las soluciones de continuidad en asuntos de limpieza e higiene son más graves y trascendentales que en la generalidad de asuntos. Un bache en el camino, un botón de la americana caído y no cosido, una noche sin dormir, un día sin comer, un sábado sin ir al cine, son soluciones de continuidad, son interrupciones, son claros, son anomalías en la marcha armónica por el camino de nuestra vida, que (sea cual sea su causa) pueden molestarnos y aun producirnos perjuicios. Pero no graves; el daño es pequeño, circunstancial, preciso. Se sufre un instante nada más; pasado el punto, salvada la solución de continuidad, se restablece por completo la armonía.

En problemas de higiene, no. Es como una cadena sin fin de la máquina. Un eslabón que falte o falte, y la cadena se rompe; se para todo el mecanismo.

No basta limpiar, regar y asear las calles, las plazas y los jardines. No basta que el cincuenta, o sesenta o setenta por ciento de los habitantes de una ciudad, pueblo o villa tengan instalación de water, barran todos los días, frieguen todos los sábados y no se olviden de bajar las basuras cada noche. Uno solo de los vecinos de una sola casa que deje de hacer todas estas cosas o no las haga bien, basta para contaminar toda la casa y aun las vecinas. Moscas, mosquitos, átomos volanderos se acumulan en los pequeños centros de infección y sufren, pueden sufrir las consecuencias (de muerte a veces, tras larga enfermedad), cualquiera de los vecinos de hogares higiénicos y limpios.

De ahí que en problemas sanitarios se requieran soluciones radicales; se ha de hacer una gran revolución desde arriba. Se ha de imponer la limpieza en todas partes, sin soluciones de continuidad, de lugar, ni de tiempo. No basta que las instituciones sanitarias municipales lleguen a los domicilios particulares en casos especiales. Se desinfectan pisos, ropas, muebles, etc., cuando murió alguien de enfermedad infecciosa. Pero hay pisos y ropas y muebles en infinitos hogares que reclaman desinfección, aunque na-

die haya fallecido. Hay colchones y jergones cuyo contenido no conoce la vara ni el aire en diez o en veinte años.

Hay ciudades en que esta organización ya ha comenzado. La base de ella la constituyen las empresas o agencias de limpieza domiciliaria. Llegan los empleados de la casa con sus máquinas aspiradoras de polvo y otras máquinas y aparatos que cuestan mucho dinero y requieren cierta habilidad en su manejo; en un periquete dejan un piso limpio. Hasta creo que hay una institución de monjitas que hacen algo de eso en casas de obreros necesitados. Sin maquinaria, pero gratis.

Generalizar esto, procurándolo gratuitamente a los pobres y económicamente a las clases modestas, sería lo práctico. Es inadmisiblemente, es absurdo, existiendo aparatos perfectos de limpieza casera desde hace muchos años, que solo puedan usarlos los ricos, los riquísimos. Y deban sacudirse las esteras, las alfombras y tapetes en los balcones, como se hacía hace siglos.

Hay que poner al alcance o al servicio de todos, los medios más adecuados para que todos, en beneficio de todos, sean, en su casa, limpios.

MAX

NOTA DEL DIA

LA SITUACIÓN EN MÉJICO

En Méjico comienza a tener consecuencias desagradables la muerte de Obregón. Dicese que varios regimientos se han sublevado y en muchas poblaciones han estallado motines. Las noticias son de fuente estadounidense, poco dignas de crédito. Pero parece que en realidad esos desórdenes se han producido.

Los esperábamos. Cuando conocimos las noticias del asesinato de Obregón, anunciamos que no pasarían muchos días sin que en Méjico comenzase a suceder cosas poco agradables. Y los acontecimientos han venido a confirmar nuestros pesimismo.

Quien quiera que sea el responsable moral del asesinato de Obre-

gón, debe merecer la más dura de las condenaciones. Debemos condenarle no sólo por la muerte de un hombre, que ya sería de por sí suficiente; debemos condenarle también porque ha dejado a Méjico sin uno de los mejores garantizadores de la paz. Y sobre todo, porque con su muerte arroja al país a un caos, cuyo final nadie puede sospechar ni predecir.

Los mejicanos están haciendo el juego a los yanquis. Por esto es mucho más doloroso aún que en Méjico pueda estallar una nueva revolución que conmueva al

país, lo transtorne y lo deje en condiciones de franca inferioridad para resistirse a la inflicción constante de los Estados Unidos.

¿Quién tiene la culpa del asesinato de Obregón? No nos referimos al hombre que disparó los tiros, si no a quienes tras él están. A punto fijo no se sabe. Pero sean quienes fueren y les guiara la intención que les guiase, ha hecho a Méjico un daño mucho mayor del que a primera vista pueda creerse.

E. DEL N.

Nuestras crónicas

La situación económica de Italia

La política italiana es — como la francesa o como la inglesa, como la de la mayoría de los países — esencialmente económica. Las finanzas son quienes marcan a los pueblos, en estos turbios años de la post-guerra, los rumbos a seguir. Poco importan otras cuestiones. Lo que más interesa es el dinero.

Italia, como casi todos los países del globo, tiene hoy su problema financiero, un problema bastante agudo. Toda la política del fascismo en los últimos años, ha girado en torno a ese problema económico. El problema consistía en reconstituir a Italia en bastante mala situación, luego de los desastres de la guerra y los todavía mayores de la post-guerra. No se puede negar que el fascismo ha conseguido en parte lo que se proponía en este terreno. Y se explica uno que, según noticias llegadas estos días de Roma, un diputado de Pesaro haya propuesto que dos frases de Mussolini — compendio de toda su política financiera — pronunciadas durante un discurso en dicha ciudad, anunciando la estabilización, sean grabadas sobre el frontispicio del palacio en que habló el «Duce». Esas frases son estas:

«Defenderé la lira hasta verter mi última gota de sangre, hasta exhalar mi último suspiro».

«Jamás infligiré al pueblo italiano la venganza moral y la catástrofe económica de la bancarrota de la lira».

Pasamos por alto en estas dos frases el tono altisonante y las palabras demasiado encendidas. Y en el fondo encontraremos el motivo fundamental de la política fascista: salvar la lira, conseguir mantener su cotización en el curso más alto posible, lograr estabilizar la moneda.

Esto lo ha conseguido el fascismo. La moneda ha sido estabilizada. Y la situación general del país mejorado notablemente.

El conde Volpi — ministro de Hacienda italiano, dimitido — hace un par de semanas pronunció uno de sus últimos discursos como ministro, a últimos de Mayo pasado, al discutirse los presupuestos. Fué interesante este discurso de Volpi; examinó la situación de Italia en la fecha y un año atrás.

Entre las mejoras conseguidas que consignaba el conde Volpi están, a más de la estabilización monetaria, la disminución de billetes circulantes en 831 millones de liras, aumento considerable de la cifra de capitales depositados en los bancos italianos y una nivelación presupuestaria que se coronaría este año al saldarse los presupuestos con un superavit de 130 millones de liras.

La mejora de los últimos meses es evidente. Nadie con perfecto conocimiento de la causa puede discutirla. Sobre todo si, a todas esas mejoras señaladas por el conde Volpi, añade que han sido conseguidas sin ningún empréstito extranjero, ya que desde Julio de 1927 no se ha hecho por nadie un solo préstamo al Estado italiano.

Pero apesar de ese indudable mejoramiento, la balanza comercial continúa saldándose con déficit. Y la industria atraviesa por una crisis, cuya solución no se presenta muy fácil.

Más, lo mismo una que otra cosa, son consecuencias lógicas de actuaciones equivocadas, parte de las cuales cabe achacarse al fascismo. Otras, en cambio, no pueden argarse en el deber de los partidarios del «Duce».

Puede culpárseles de los resultados desastrosos de la primera

etapa de la «batalla de la lira». Esa primera etapa fué la del intento de revalorización. Se quiso por todos los medios revalorizar una moneda tan depreciada como la lira. En esa revalorización puso el fascismo todo su entusiasmo y todas sus fuerzas. Y en parte consiguió sus propósitos. La cotización de la lira aumentó de manera considerable en un corto espacio de tiempo.

Pero, como consecuencia natural de esa subida brusca de la moneda nacional, la exportación sufrió un golpe rudísimo, del que no tardó en resentirse el país entero, que hubo de pedir una estabilización rápida. El Gobierno italiano vio claro en la situación y estabilizó lo más pronto posible. Pero el intento revalorizante había producido ya graves daños que no podían repararse en un instante.

Afortunadamente, la estabilización ha sido una medida apropiada. Y la industria italiana ha mejorado su situación de manera apreciable desde que se estabilizó. La balanza comercial italiana experimentó una mejoría considerable de 1926 a 27, pues mientras en el primero de los mencionados años fué saldada con un déficit de 7.334 millones de liras, al año siguiente ese déficit fué tan solo de 4.760.

Otra medida equivocada del fascismo ha sido poner obstáculos a la emigración. Gracias a esas dificultades, el número de emigrantes ha disminuído. Pero como Italia no puede proporcionarles trabajo, no tarde se hará sentir—ya ha comenzado a notarse—la disminución de los que salen de Italia, produciendo consiguientemente un aumento del número de brazos que conducirá al paro forzoso.

Esta es la actual situación económica de Italia. Mirando al porvenir se puede confiar en que mejorará notablemente en los años venideros. En ese mejoramiento habrá de influir notablemente la actuación sustituida del conde Volpi. Si es, como se indica, un gran talento financiero, la situación económica de Italia mejorará, ya que la tendencia es hoy marcadamente favorable y solo con proseguir la obra emprendida se conseguirá ese mejoramiento deseado.

Únicamente en Montananza se levanta, como un espectro, el peligro de los «sin trabajo», que tras el ejemplo elocuente de lo sucedido en Inglaterra, debe inquietar a cualquier nación que se vea amenazada por él.

B. G. ESPINOSA

VAPORES FRUTEROS LINEA "NEPTUN"



El magnífico y rápido vapor

KRONOS

expresamente construído para fruta, como todos los de esta línea, cargará el 25 del corriente, saliendo directo para HULL.

Agente: CARLOS JOSÉ VIDA, REINA 36. — ALMERIA.

IMPRESIONES DE LA VIDA

¡Un difunto!

El camino es muy blanco, con cercos espesos de madreleñas... A los dos costados detrás de los setos, los solares: aquí trigo, allí alfalfa, allá maíz, acullá heno. El caserío, detrás empieza a subir. La torre campanaria lanza su veleta, rematada por la cruz, hacia las nubes. La comitiva fúnebre aun no ha recorrido veinte metros.

Adelante marchan, en filas de a dos, los «humanos» que lo son de todos los difuntos. Van masculando rezos en latín. Luego, un muchacho vestido de monaguillo, lleva una cruz. Y luego el coche fúnebre muy sencillo, negro, arrastrado por un caballo que se ha acostumbrado a andar al paso de los hombres; de los hombres cansados por el desvelo. Los deudos cierran el cortejo, y, si los hay, los amigos, quienes marchan de a cuatro, y comentan la enfermedad del finado, el precio del pescado, el baile del domingo, etcétera.

Los compañeros se quitan el sombrero para saludar al difunto que pasa; las mujeres se persignan y rezan un Padre; pero desde los álamos, los olmos, las encinas; desde todos los árboles que adornan la hermosa campiña lozana, las avejillas de Dios lanzan su trino hasta el azul, su trino alegre de seres confiados, que ya no creen en la muerte (pues las avejillas saben que la muerte no es más que un fútil, estúpido incidente de la vida, o el acto en virtud del cual se separa nuestra alma inmortal de nuestro cuerpo; y cementerios no son otra cosa que antecámaras de la inmortalidad, donde los seres dejan esa cachivachesca, que es la carne, para quedarse a solas con su alma, más ágiles por ser más puros).

Cantan los pájaros; cantan: «¡Alabado sea Dios en la vida y en la muerte; alabado sea Dios, que tiene jardines en cada estrella, para acoger y cobijar a sus hijos; jardines en donde las almas podrán olvidarse del mal que les hicieran y del mal que hicieron en su morada en la tierra!»

«¡Alabado sea Dios!»

Cantan las aves, cantan...

Canta también, pero melancólicamente, la campanilla del cementerio. Cuatro hombres sacan el ataúd. Bóvedas lujosas, donde descansan los restos de los que en vida fueron ricos, y acostumbrados como estaban a una existencia holgada, no podían resignarse a quedar expuestos a la lluvia, a la nieve, al sol candente.

El reducido cortejo ha llegado al hoyo; atan el ataúd con una soga, lo bajan al hoyo. El sacerdote murmura: «De profundis clamavi...» Afortunadamente para los pobres, cuando les entierran nadie pronuncia discursos. Unos cuantos rezos, unos cuantos sollozos arrullados... Luego... el jardinero de la muerte empieza la obra de la azada. A los cinco minutos, hay un hoyo menos, un montoncillo de tierra más, un cuerpo menos, un alma más...

Ya sé lo que es eso; lo dijo el poeta:

«Y nosotros nos iremos
y no volveremos más.
Y todo habrá sido un poco
reír y un mucho llorar.»

Así que me quedé aquí, llorando para mis adentros, pues los hombres somos tan cobardes, que ni el valor de las lágrimas tenemos.

CARLOS MARTINEZ DIAZ

UN CRIMEN

Un hombre muerto y aparece envuelto en el misterio

Anteayer tarde comenzaron a circular rumores de un suceso extraño ocurrido en las inmediaciones de la villa de Nijar, cuyo suceso más parecía un asunto peñolero por la forma en que lo presentaban, aunque sin responder de su autenticidad.

Pero ya ayer mañana, sin que tampoco se conocieran exactamente los actores de este drama familiar, pudo aclararse algo el misterioso suceso.

Parece ser que en una finca enclavada en el término municipal de Nijar, se había concertado la celebración de un matrimonio para la madrugada del lunes, entre una hija del colono, de 20 años, y un joven de otro cortijo próximo.

A media noche cuando comenzaban a llegar los invitados a la ceremonia, la novia indicó a su futuro esposo la necesidad de que descansara unas horas, y para ello le facilitó una manta e indicóle dónde podía acostarse, en la seguridad absoluta que ella le llamaría a la hora necesaria.

Accedió a ello el enamorado galán; pero poco después, la novia que deseaba tranquilidad para el joven, abandonó la casa, dirigiéndose al campo, donde le aguardaban los brazos de un primo suyo, lanzándose al camino, cabalgando en una soberbia mula.

Los invitados, contrariados por la desaparición de la joven, comenzaron a retornar a sus hogares; pero uno de ellos, al llegar a una distancia de ocho kilómetros, observó que en el suelo había un cadáver totalmente ensangrentado, y cual no sería la impresión recibida, al reconocer que era el de su hermano, apellidado Montes Cañadas, de 34 años de edad, y primo hermano de la novia desaparecida.

A las demandas de auxilio, se congregaron numerosas personas de las que regresaban de la certijada, comentando el suceso misterioso, y a poco la Guardia civil. En este momento también apareció la novia, que parece ser se hallaba escondida en algún lugar próximo donde se encontraba el cadáver, pero con las ropas desgarradas y algunas lesiones, signos evidentes de una violenta lucha, como también fué hallado junto al cadáver de Martos uno de los pendientes.

Detenida la joven e interrogada, dijo que en su casa acordó fugarse con su primo, montando en la caballería que llevaba sin ser vistos, y que al llegar al sitio donde estaba el cadáver, les salió al encuentro un hombre enmascarado, disparándole repetidas veces, alcanzando el primo varios balazos en el pecho y la cabeza ocasionándole la muerte.

Personado el Juzgado, ordenó el levantamiento del cadáver.

El novio, apesar de que niega toda participación en el crimen, también ha sido detenido.

Hasta ahora se desconoce el autor del hecho, que la novia tampoco pudo reconocer por la máscara con que se cubría y amparado por la obscuridad de la noche.

El vecindario se muestra consternado por el misterio que rodea a este crimen.

Contra el calor

Se sirve en COLON muy fresca Horchata de chufa líquida y Limonada natural.

OCULISTA

Doctor Manuel Marin Amat
Ayudante Doctor MANUEL MARIN
ENCISO (C. Madrid).

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 5.
Paseo del Principe, 46, pral.

Número de ocho páginas

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor con eo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 21 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, San Sebastián, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros en TERCERA clase.

El pasaje de tercera va acompañado de camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.— Los tickets de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se hubieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557.50

Medio billete. 283.50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años adelante pasaje entero.

Se fr. mará su consignatario LUIS GAY PABILLA ALMERIA.

EL PALACIO DE JUSTICIA

El Alcalde de la ciudad señor Rovira Torres y el Presidente de la Diputación provincial señor Madariaga, tuvieron ayer en la Alcaldía un cambio de impresiones respecto a la construcción de un Palacio de Justicia, que satisfaga todas las necesidades de los organismos que en él han de actuar. El proyecto que en ocasiones anteriores había apuntado el señor Rovira, parece que va a realizarse, disponiéndose para ello los preparativos necesarios.

Hace falta una fuerte suma, y ella se obtendrá probablemente del Banco de Crédito Local, mediante un empréstito exclusivamente destinado a tal objeto, e irán pagándolo la Diputación y el Ayuntamiento en la cantidad proporcional en que vienen pagando hoy los alquileres, ambas Corporaciones de la Casa-Audiencia y el Ayuntamiento, de los Juzgados y viviendas de los señores Jueces de primera instancia.

Dentro de breves días, los Presidentes de las dos Corporaciones Provincial y Municipal volverán a reunirse para tratar de este asunto, en el que han mostrado un interés muy digno de aplauso.

EL CALOR

Sigue apretando

Cuando esto escribimos, llevamos cinco días de levante, que hace subir la columna termométrica más de lo que deseáramos. No sabemos, pues, hasta cuando va a durar esta ola de fuego.

Estamos acostumbrados a sudar, eso sí, pero que la brisa refrescante de nuestro mar nos haga más llevadero el calor. Sucede lo contrario que en los puntos del interior; este ambiente seco, que parece salir de un horno, es lo habitual, y es por ello por lo que esta ola no nos acomoda.

En fin, no queda otra resignación, sino la de pensar que todo tiene su término en esta vida, y que el verano dentro de un par de meses, bien escasos, se irá y las brisas otoñales vendrán a compensarnos de estas altas temperaturas.

VIAJEROS

Desde Vera se ha trasladado a Garrucha, de temporada, el exdiputado provincial y banquero, don Francisco Collado Ruiz.

—Se ha trasladado de Madrid a sus propiedades de Cantoria, el abogado don Eduardo Cortés.

DR. J. ESTIBAN NAVARRO
Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid 24

Disposiciones sobre los Puertos Pesqueros

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado un real decreto relacionado con los Puertos Pesqueros que se acaban de conceder, entre ellos a Almería.

Se dispone que en los Gobiernos civiles correspondientes a dichos Puertos declarados nacionales, se abra una información durante 30 días entre las agrupaciones interesadas en la industria pesquera sobre la conformidad de establecer un impuesto de un céntimo y medio sobre el valor del kilo de pescado que se subaste en los puertos.

Los ingenieros directores de las Juntas de Obras de Puertos, cuyas entidades acepten la implantación del impuesto, procederán en el más breve plazo posible a la redacción del proyecto de puerto para las instalaciones pesqueras en el emplazamiento que se acepta a la información pública que debe acompañar a todo proyecto con sujeción al crédito que se fija.

Al Puerto de Almería se le consignan 2.400.000 pesetas de los presupuestos ordinarios en el año próximo y en los sucesivos se consignarán por el Estado dos millones de pesetas para el pago de la amortización del interés de la emisión de 50 millones que se calcula el importe de las obras en

todos los Puertos Pesqueros Nacionales, si en los primeros años el impuesto no alcanzara a cubrir los intereses y las amortizaciones.

También se dispone que se haga una relación de los Puertos que quedan afectos a las Juntas de Obras y las comisiones administrativas ya creadas y las que deban crearse.

Quedan afectos a la Junta de Obras del Puerto de Almería, los de San Pedro, Roquetas de Mar y Adra.

En todos los puertos cuyos servicios queden afectos a las Juntas, Comisiones administrativas o grupos donde exista tráfico pesquero, se creará un gravamen de un céntimo y medio por kilo de pescado.

En el plazo de cuatro meses los ingenieros propondrán las obras necesarias para el tráfico en cada puerto, delimitándose las zonas marítima y terrestre.

En el próximo presupuesto se modificarán los créditos de personal y material de los puertos con arreglo a la nueva organización.

Regreso de un Delegado

Ha regresado a Madrid el Delegado oficial que representó a España en la quincena social de París.

Ha manifestado que el Presidente de la República de Francia Mr. Doumergue elogió mucho la instalación española, considerándola la mejor de todas, porque se expusieron trabajos confeccionados en los reformatorios de niñas.

Seguramente que la próxi-

ma Asamblea se celebrará en Madrid el año 1932.

Nuevo servicio de comunicaciones

Los periódicos elogian el establecimiento del nuevo servicio de telegramas y cartas con la Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Paraguay, Perú y Uruguay.

Piden que se extienda a todos los países de América, pues España se encuentra sobre este particular muy retrasada con relación a otros países europeos.

Las tarifas serán de tercera parte ordinaria.

Por el Patrón del arma de Caballería

En los Cuarteles de esta corte comenzaron hoy los festejos organizados en honor de Santiago apóstol, Patrón del arma de Caballería.

Nuevos intoxicados con leche

En la casa de socorro del distrito del Centro fueron asistidos nuevos individuos que han sido intoxicados al ingerir leche adulterada.

Los intoxicados hasta ahora ascienden a veinticuatro.

Tres inventos de gran utilidad

El actor don Fernando Barraycoa ha inventado un aparato con bombillas eléctricas, destinado a evitar el choque de trenes.

Este aparato ha pasado a estudio de los Ingenieros de la Compañía del Norte.

El señor Barraycoa también inventó las cámaras metálicas para los automóviles, las que evitarán los pinchazos y reventones.

La Constructora Naval ha comenzado a fabricarlas y en breve se realizarán las pruebas.

Además, al señor Torres Quevedo le está construyendo unas bombillas eléctricas, de hilo cambiabile para cuando se fundan.

La renovación del hilo costará quince céntimos.

NUEVO -: OLDSMOBILE :-

REFORMADAS TODAS LAS CARACTERISTICAS

Usted podrá comprar un coche más caro, pero no mejor

Solicite una prueba y convéncase

CONCESIONARIO

EDUARDO ROMAY SURIA

BULEVARD, 56.—ALMERIA

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Los asuntos señalados para la sesión que esta tarde a las cinco celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Fallos del Tribunal Económico administrativo provincial en varias reclamaciones contra arbitrios municipales.

—Designación de vocales para la Junta pericial del Catastro.

—Factura del Instituto Berna, de 89 pesetas, por suministro a la farmacia municipal.

—Idem de Cotonificio, de pesetas 501'50 y 256'20 por idem idem.

—Idem del doctor Bascafiana, de 209'70 pesetas, por idem idem.

—Idem de Industrias sanitarias, de 253'90 pesetas, por idem idem.

—Idem de Im Port Ex S. A., de 243 pesetas por idem idem.

—Idem de Tomás Valor, de pesetas 315'55, por idem idem.

—Idem de Destilería Adrian, de 140 pesetas, por idem idem.

—Informe del señor Arquitecto en la propuesta del señor Naveros de arreglo del camino del Jaul.

Historia menuda

El hotel más alto del mundo

Naturalmente, es en Nueva York donde va a construirse. Se levantará en el sitio donde se halla emplazado el palacio de Vanderbilt, antaño una de las curiosidades de Kanhatlan y centro de la vida de sociedad en la capital americana.

El nuevo hotel que dominará el Centro Park en sus 183 metros, será el edificio segundo de Nueva York por su altura y uno de los más altos del mundo. Tendrá la forma de una torre y su esqueleto mecánico descansará sobre un fuerte y sólido cimiento de mampostería.

Dará frente a la Plaza Hotel y ocupará la manzana situada entre las calles 47 y 48 de la quinta avenida. El Sindicato que va a emprender su construcción acaba de comprar el terreno de la viuda del cimodoro Vanderbilt.

En cuanto al palacio Vanderbilt, no será destruido, sino transportado pieza a pieza a la orilla norte de Zoni Island.

Un divorcio muy americano

Un extraño proceso de divorcio ha sido entablado en Nueva York por la señora Zilian Rollin contra su marido el señor don Roberto Rollins. La demandante acusa a su marido... de ser una mujer. El matrimonio de estos singulares esposos se había celebrado en Saint Paul en 1923, por lo que los jueces se preguntan porqué la señora de Rollins ha esperado tanto tiempo para presentar su petición de divorcio.

Herniado

Cúrese como este señor

Madrid, 3 de Enero de 1928. Señor don C. A. BOER, Barcelona.—Muy distinguido amigo de mi mayor consideración: Le estoy muy agradecido por la notable curación de las tres hernias que he padecido durante 32 años, dos de ellas escrotales y una umbilical. Estaba desesperado, pues había llevado aparatos de varios sistemas y fui operado sin resultado, aumentando con ello el peligro y las molestias que sufría. Por fin me sometí al tratamiento C. A. BOER y a los nueve meses de seguir su incomparable Método me encuentro perfectamente curado gracias a Dios y a los aparatos C. A. BOER que recomiendo a cuantos herniados quieran dejar de sufrir. Publique usted esta carta y mande cuanto guste a su almo. s. s. Concepción Rosel, Fábrica de Paños, MADRIDEJOS (Toledo).

HERNIADO: Su caso no puede ser más grave que el que acaba de leer; no vacile usted más y cuide su **HERNIA** como debe. Visite al eminente ortopédico en:

Málaga, lunes 30 Julio, Hotel Simón.

Meillía, martes 31 de Julio y 10 agosto, Hotel Reina Victoria.

ALMERIA, jueves 2 de Agosto, HOTEL SIMON.

C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA.

Los inconvenientes del micrófono

La acústica en la Cámara de los lores es deplorable. Han sido, pues, aprovechadas las largas vacaciones parlamentarias habidas últimamente para instalar micrófonos.

Pero se ha descubierto que las conversaciones más íntimas entre dos lores son ahora oídas desde cualquier lugar del salón de sesiones, y se temen las consecuencias que ello pueda tener cuando un par murmure al oído de su vecino una frase como esta: «ese viejo carcamal es decididamente un tío fastidioso».

La danza de Mr. Ford

A la edad de 62 años, el millonario americano Ford, conocido por su riqueza, consagra todavía todos sus ocios al baile. Es un especial aficionado a la polka, y da vueltas al son de la guitarra en la sala inmensa de Darbon, adonde suele invitar a la juventud elegante.

El baile, dice, rejuvenece el cuerpo y dulcifica las costumbres cuando se trata de un baile distinguido y moral; pero Ford no condena los bailes modernos, apropiados para marcos más estrechos y modestos que su palacio.

PARA LLEVAR AL CAMPO

Los acreditados dulces helados de Turrón y Cassata, mermas que elabora el CAFE COLON.

TIRO NACIONAL

A las prácticas de tiro con fusil preparatorias para el próximo concurso provincial que se celebrará en el mes de Agosto, se está sumando un elevado número de tiradores que concurren al Polígono de esta Representación todos los días, especialmente los domingos.

Este concurso es de gran atracción debido al número de premios ofrecidos, y el reparto se hará en el teatro Cervantes con asistencia de las autoridades, cuyo acto resultará brillantísimo.

Con motivo del citado concurso, ha ofrecido el Excmo. señor don Pio Suárez Inclán, Presidente de la Junta Central de Tiro, honrarnos con su visita.

De Instrucción pública

Se crea una nueva categoría.

Como consecuencia de la aplicación del medio millón de pesetas que figuraba en presupuesto para los maestros del segundo escalafón, se crea en éste la categoría de 3.000 pesetas, a la cual pasarán los quinientos maestros y quinientas maestras más antiguos de la categoría de 2.500 pesetas.

Para ocupar las vacantes que éstos, producen ascenderán a este sueldo, también por antigüedad, los quinientos maestros y quinientas maestras que figuran a la ca-

tegoría de 2.000 pesetas.

Empezarán a percibir estos ascensos a partir del 1.º del mes actual.

Ascensos por resultas

La «Gaceta» del 20 de Julio publica una disposición ordenando se otorgue el ascenso por antigüedad, en corrida de escalas, con efectos de 1.º de Julio de 1927, los once sueldos de 6.000 pesetas que han dejado en la citada fecha los maestros que, en virtud de oposición restringida por Real orden de 16 de Junio último, han pasado a la categoría de 7.000 pesetas, ascendiendo al sueldo de 6.000 pesetas hasta el número 802, señor Soler; a 5.000 pesetas, hasta el número 1.586, señor Guini; a 4.000 pesetas, hasta el número 2.407, señor Blanes, y a 3.500, hasta el número 3.813, señor Hoyos.

Los ascendidos figurarán en el escalafón, en sus respectivas categorías, a continuación de los maestros ascendidos a los mismos sueldos por la Real orden número 877, de fecha 4 de Junio último, en las resultas que dejaron los opositores que pasaron a la primera categoría.

A los interesados se les acreditará la diferencia de sueldos que les correspondan desde 1.º de Julio de 1927.

Jubilaciones

Se jubilan, por edad, con el haber que por clasificación les corresponde, don Salvador Abril Moreno, maestro de Rillo (Teruel); doña Felipa Martín Cordero, de Quesada (Jaén); doña Isabel Gran Taengua, de Cabra (Córdoba) y doña María Velasco Miralles, de Olula (Almería).

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el **VIGOR SEXUAL KOCH**, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son debilidad estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. **EL VIGOR SEXUAL KOCH** se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de **DEBILIDAD** se pida al **Apartado núm. 8 MADRID (España)**, **GRÁFICO SEXUAL**, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y mujeres antes, en el lecho conyugal y después. Precio 450 pts. Pedidos a la Editorial Paayo, Arenal, 4.—MADRID

Antonio Campoy Ibañez ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Director, por oposición del Consultorio Oftálmico de Poniente y Dispensario Antitracomatoso Municipal.

Consulta de 3 a 5.

Terriza, 19, pral.

MADERAS

De inmejorable calidad, secas y limpias. Clase Pino-Rojo superior, son las que ha recibido directamente de Suecia la Casa **Terriza Hermanos** en un importante cargamento. Comprando de estas maderas, las mejores recibidas hasta hoy, se ahorra tiempo y dinero, ya que no es necesario elegirla para su elaboración.

SERRERÍA MECÁNICA
Aguilar Martell, 20, (antes Pescadores)

Para nuestras fiestas de Agosto

Carreras de cintas

Se están organizando las carreras de cintas que han sido señaladas para el día 27 del próximo mes.

Además de correrse las cintas en caballos, serán rejoneados los novillos que han de lidiarse.

Las presidentas designadas son las distinguidas señoritas Palanca, Rovira, Rico, Esteban Valcaer y Viciana.

La jinkana

De la organización de este festo se ha encargado el Real Automovil Club, el que invitará para que tomen parte en aquel a las Delegaciones de Murcia, Granada, Cartagena, Jaén y Alicante.

Los programas

Muy en breve comenzarán a repartirse los programas de mano anunciadores de los festejos, de cuyo dibujo es autor nuestro paisano el señor Martínez Puertas.

Los carteles

El teniente alcalde y presidente de la Comisión de Festejos del Ayuntamiento señor Sánchez Uti barri, nos ha remitido un cartel mural, anunciador de las fiestas que han de celebrarse desde el 18 al 27 de Agosto próximo.

El cartel es un alarde de exrema elegancia, litografiado en los talleres de Ventura Traveset, de Granada.

Agradecemos el envío.

LOS DELICADOS

de estómago, si bebieran siempre agua de Insalus, vivirían bien y sin molestias.

LECTURAS ALENTADORAS

SI QUIERES TRIUNFAR...

No procedas ligeramente, con una ligereza que te pueda ser perjudicial. Pero tampoco estés vacilando durante largo tiempo antes de hacer nada. Tan mala es una cosa como otra.

Cuando tengas que tomar alguna decisión importante, examina sintetizando el pro y el contra y, sin vacilar, adopta una u otra resolución. Una vez que la hayas adoptado, que hayas escogido un camino, síguete sin desmayos y probablemente el triunfo será tuyo.

A veces es preciso ser orgulloso para sentir el aguijón del deseo de sobresalir, de ser admirado y envidiado. Pero, no es indispensable. Búscate algo que te impulse sin rebajarte, algún sentimiento noble que te ayude a rehacer en los momentos de decaimiento que seguramente habrás de sufrir.

La hora actual parece ser la de

los jóvenes. Evidentemente pocas veces se ha visto a personas tan jóvenes ocupando puestos tan altos. No es que los viejos hayan sido eliminados por completo; pero solo ocupan la mitad de los puestos que antes poseían.

La razón de esto debemos buscarla en la educación diferente, más práctica, más acorde con lo que debe ser un hombre, de las generaciones actuales, de las generaciones que parecen estar bastante más cerca de la tan ansiada perfección.

El camino del éxito está abierto para todos. Con iguales probabilidades que los demás, puede tí emprenderlo. De tí dependerá el que alcances el fin perseguido. Si eres un hombre física y mentalmente, triunfarás, sin que sean bastante a detenerte todos los obstáculos que los débiles o los envidiosos quieran poner en tu carrera.

Sé ambicioso. Sin ambición no serás nada. Diariamente se pierden muchos grandes hombres que no supieron ser ambiciosos; sentir el ansia, la ambición noble de llegar a ser alguien, de conquistar una posición elevada.

Piensa que todo cuanto en el mundo existe, hech por la mano

del hombre, es producto de una ambición, de un deseo de mejoramiento, y que sin estas ambiciones nos encontraríamos hoy en las mismas condiciones que los hombres de la edad de piedra.

«No solo de pan vive el hombre» suele repetirse con harta frecuencia. Es cierto; las bíblicas palabras tienen razón, no vive el hombre solo de pan; pero tampoco podría vivir, si aquel le faltare.

recer peregrillada, debiera estar en el ánimo de todos, es con excesiva frecuencia olvidado. Hay hombres—demasiados por desgracia—que solo viven del y por el pan. Otros en cambio—y no se crea que en cantidad exigua—no se ocupan para nada de él.

De los primeros, de los que solo se ocupan del pan, no se puede esperar nada, trabajos manuales, bestiaros si acaso; de los otros, de los que para nada se ocupan del pan, de la materia, tampoco se debe esperar nada útil, serán unos ilusos, unos imaginativos incapaces de hacer cosa alguna.

No temas el dolor. A veces este es solamente un purificador, un alentador. Muchos triunfadores no lo serían si el dolor no les hubie-

ra enseñado el valor de la resignación, no de la resignación fatalista del imponente, sino de una resignación momentánea en la que caben todas las rebeldías.

Hay que desarrollar la inteligencia; pero muchos para conseguirlo siguen camino diametralmente opuestos al que debieran seguir. Se encierran a estudiar desde pequeños varias horas más de las debidas al día. Con este método nunca llegarán a obtener fruto alguno, porque el cuerpo, que sin la educación adecuada crecerá endeble detendrá a la mente en su avance, y, si pasa a todo el cerebro y sigue avanzando alcanzará prontamente los límites de la neurastenia empujado a ella por falta de equilibrio entre el cuerpo y el espíritu.

Si quieres tener una gran capacidad mental, estudia. Mas no por eso abandones los ejercicios físicos. Piensa que para un buen cerebro, es preciso estar fuerte físicamente.

STEPHENSON

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Enriqueta R», de Aguilas, con carga y pasajeros. Pailebot «Los Amigos», de Barcelona, con carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Eritza Mendi», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Vapor español «Enriqueta R», para Motril, con carga y pasajeros.

Pailebot «Los Amigos», para Málaga, con carga general.

Compañías importantes

de Seguros Generales solicitan productores activos. Dirigirse al Agente general en Almería: Minero, 5.

Francisco Oliveros S. A.
Grandes Talleres de Construcción

Fundición de hierros y metales, construcción y reparación de calderas, bombas para elevación de aguas, motores a gas, gasolina y maquinaria en general. Puertas metálicas, armaduras, tinglados y postes, vagonetas para minas, vias gruesas y toda clase de herramientas.

Especialidad en vagones de todos tipos y clases para ferrocarriles. Balcones, verjas y puertas de hierro. Corte y soldadura autógena.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS.

Telegramas y Telefonemas: OLIVEROS (fundición). Teléfono 127

Mamá
yo quiero
más.

Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cria sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo.

Todas esas enfermedades se alejan tomando a tiempo el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



ELIXIR ESTOMACAL
de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Santander

Madrid 24

Varias noticias

Con motivo de ser hoy el Santo de la Reina madre doña María Cristina, la población se halla engalanada, disparándose muchas salvas.

—El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, pernoctó en el Hotel Real y en las primeras horas de hoy se instaló en el palacio de la Magdalena, despachando con el Rey.

—El señor Primo de Rivera encargó al Alcalde que saludara al marqués de Valdecillas y que le anunciara que sus hijas irán a Valdecillas mañana para pasar una temporada.

El ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, que se halla veraneando en Puente San Miguel, estuvo en Santander conferenciando con el señor Primo de Rivera. Después visitó las obras de la Audiencia.

—Se ha confirmado que el yate «Niña», que toma parte en las regatas de Nueva York, se encuentra a 30 millas de Santander parado por falta de viento. Los tripulantes cambiaron saludos con los de un vaporcito pesquero. Se tiene asegurado el triunfo de dicho yate, pues las noticias que se tienen de los otros barcos dicen que van bastante rezagados.

El Santo de la Reina Cristina

Esta mañana en la Catedral, se cantó un solemne Tedeum, con motivo de la celebración de la fiesta onomástica de la reina doña María Cristina.

Ofició el Cardenal Primado de Toledo doctor Segura.

Al regresar al Palacio de la Magdalena los arzobispos de Toledo, Valencia y Valladolid, entregaron a la angustia del ma el album que le dedicaba el Episcopado.

Poco después el Cardenal

Primado doctor Segura marchó a Burgos.

Las regatas de yates desde Nueva York.—El «Niña» fué ovacionado

A las dos y media de la tarde se avistaron los yates que han tomado parte en las regatas iniciadas en el puerto de Nueva York.

Seguidamente el Rey y el general Primo de Rivera marcharon en automovil a Cabo Mayor para presenciar la llegada.

A las tres de la tarde cruzó la meta el yate denominado «Niña», siendo acogido con una estuendosa ovación que le tributó el inmenso gentío allí situado.

Se dispararon ininidad de cohetes.

Salieron al encuentro numerosas embarcaciones.

El yate «Niña», escoltado por la gasolinera real y un centenar de embarcaciones entró en el puerto.

Le seguía un aeroplano despegado desde la cubierta del crucero americano «Detroit».

El Real Club Marítimo disparó varios cañonazos.

La tripulación del crucero «Príncipe Alfonso», formada en cubierta, dió numerosos vivas.

El yate vencedor quedó anclado frente al Real Club, donde se hallaban los Reyes, el general Primo de Rivera y otras altas personalidades.

Seguidamente los Reyes pasaron a bordo del yate «Niña», felicitando a la tripulación.

La banda de música del crucero «Detroit», entonó el himno americano; la banda municipal santanderina la Marcha Real, y los barcos tocaron sus sirenas.

Poco después los Reyes regresaron al Palacio de la Magdalena en la gasolinera.

La recepción que tuvo lugar en el Real Club Marítimo, fué brillantísima.

A propietario del yate «Niña», Mr. Paul Hammond, le acompañan ocho tripulantes.

Llegada de más yates

A las 4 y 19 minutos atravesó la meta el yate «Elena», perteneciente a los balandros grandes.

Entró en el puerto remolcado por el vapor «Tritón».

También se le tributó un recibimiento entusiasta.

Después se divisó el yate «Atlantic» que era el favorito de la prueba.

El yate «Pinta» se encuentra a noventa millas de Cabo Mayor, avanzando sin novedad.

Cuando el yate «Niña» llegaba a la meta, el Rey y los infantes le salieron al encuentro en una gasolinera, saludando a los tripulantes por medio de un altavoz.

Buques de guerra franceses

Mañana llegarán veinte y nueve buques pertenecientes a la marina de guerra francesa.

El Rey obsequiará con un banquete a los comandantes de los barcos en el Palacio de la Magdalena.

La oficialidad será invitada a la fiesta de la mujer española

ahogaron dos hermanos del Secretario de aquel Ayuntamiento, los que fueron arrebatados por una ola cuando ambos se bañaban.

Horrorosa tormenta-Cuatro niños con síntomas de asfixia

Participan de Segovia, que en el pueblo de Adrados se desencadenó una horrorosa tormenta, que infundió gran alarma en el vecindario.

Un rayo perforó varias paredes.

Cuatro niños que se encontraban en el campanario de la iglesia volteando las campanas fueron asistidos de graves quemaduras y con síntomas de asfixia.

Revuelo contra un escritor

Otro despacho de Barcelona dice que entre los partidos de la izquierda existe gran revuelo contra el escritor don José Piá, autor del libro titulado «Cambó».

Dicho libro critica al señor Pi y Margall, considerándole como una medianía.

Por prescripción facultativa

El exdiputado a Cortes don Marceino Domingo, que se encuentra en Barcelona, ha desistido de dar sus anunciadas conferencias, por habérselo aconsejado los médicos.

Obreros sepultados

Dicen de Lérida que en las obras que se ejecutan para la continuación del ferrocarril de Saint Girón, un desprendimiento de tierras sepultó a tres obreros.

Dos de ellos fueron extraídos muertos y el otro en grave estado.

Vuelco de un tren.—Se busca a los criminales

Desde La Carolina dicen que de los railes del tren quitaron los tornillos, volcando una máquina y siete vagones de mercancías.

Milagrosamente no volcó el coche de viajeros.

De Provincias

Madrid, 24

Exministro mejorado

Dicen de Pontevedra que continua mejorando el exministro señor conde de Bugallal, que hace varios días sufrió una grave lesión al dar una caída en la finca que veranea.

Visitas de Martínez Anido

Un despacho de La Coruña participa que el ministro de la Gobernación general Martínez Anido visitó el Sanatorio de Oza.

Después visitó las obras del ferrocarril de Santiago y el terreno donde se instalará el nuevo Hospicio.

El señor Martínez Anido de moró hasta mañana su marcha a Santiago.

Dos abogados

Comunican de Barcelona, que en la playa de Calaf se

Tres de los empleados resultaron contusos.

La guardia civil busca a los autores de tan criminal hecho.

De aviación

Madrid, 24

Regreso de los aviadores

Procedente de Santander han regresado a Cadiz los aviadores señores Franco, Ruiz de Alda y Gallarza.

Se ha terminado de pintar el hidroavión «Numancia», de color gris, y la escarapela con los colores nacionales.

Será entregado oficialmente el sábado a las doce de la mañana.

Después de servir un lunch a los setecientos invitados, el «Numancia» realizará varios vuelos.

Salida aplazada

Telegrafian de París que el ministro de Marina ha anunciado que el teniente Paris retardará unos días su salida para las Azores, por tener que limpiar los motores.

Entierro de Carranza

Cablegrafian de Méjico, que para presenciar el paso del entierro del aviador Carranza, se estacionaron en las calles más de quinientas mil personas.

El entierro fué presidido por el ministro de la Guerra.

Del Extranjero

Madrid, 24

La rúbrica del Estatuto de Tanger

En los círculos políticos de Londres se da por seguro que el nuevo Estatuto de Tanger se rubricará en París mañana.

Los complicados en el complot revolucionario serán deportados

Las últimas noticias recibidas de Lisboa relacionadas con el movimiento revolucionario, dicen que se ha desposeído de la propiedad al dueño del edificio donde se reunieron los conspiradores.

Se ha confirmado que el comandante Beires que se halla comprometido y huyó a España en un avión, se encuentra en Sevilla.

Todos los complicados se-

rán deportados a Africa del Sur.

Para la curación de la parálisis

Desde Brimingham notician que un afamado cirujano ha descubierto un tratamiento para la curación de la parálisis.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Cuevas de Vera la distinguida y apreciable ilustrísima señora doña Catalina Martínez Soler, esposa de nuestro amigo el médico y propietario don Antonio de Unzurrunzaga.

La muerte de dicha señora ha sido muy sentida no sólo en Cuevas, su país natal, sino también en esta capital y en otras localidades, en donde contaba con muchas amistades.

El entierro, celebrado ayer, resultó una verdadera manifestación de duelo, asistiendo numerosa concurrencia.

Al señor Unzurrunzaga y demás familia enviamos nuestro pésame más sentido.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santiago, Patrón de España, y San Cristóbal. Hoy es día de precepto y hay obligación de oír misa.

El rito de hoy es doble de primera clase con octava y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en Santiago. Mañana en Santo Domingo.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, misa de alzar, sexta y nona y misa de once en la capilla del Carmen. A las cinco de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las

doce. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO COFAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las doce. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, misas de hora en hora y en San Pedro y San Sebastián misa a la una de la tarde. A la oración el santo rosario. En las misas conventuales habrá explicación del Santo Evangelio.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Ana, Madre de Nuestra Señora, Santos Jacinto, Erasto, Valente, Sifronio, Teófilo, Exuperia, Siméon y Pastor.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones químicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio amparado y económico
REAL NÚM. 15.—ALMERÍA

GACETILLAS

Por San Cristóbal

Hoy, con motivo de la festividad de San Cristóbal, se celebrará a las ocho una misa en la ermita de dicho nombre, y mañana comenzará la novena a las ocho de la tarde.

Heridos en riña

En la casa de socorro fueron curados en la madrugada de ayer, Concepción Iniesta y su hija Trinidad, los que sufrían heridas que les causó en riña Rafael García López.

Le interesa

El sargento licenciado Antonio Abad Paris, debe presentarse en este Gobierno Militar, de 10 a 12 de la mañana, para recoger documentos.

Guardia detenido

Esta madrugada fué detenido y conducido a la Comisaria de Vigilancia, un guardia municipal, acusado de haber sustraído dos bombillas eléctricas del kiosko de periódicos de Antonio Segura.

El suceso fué muy comentado por los numerosos concurrentes a los cafés y cervecerías situados en el Paseo del Príncipe.

Compraría muebles

usados casi nuevos para piso matrimonio. Razón: H. Comercio.

Carretera interceptada

A causa de un desprendimiento de tierras, ocurrido en el kilómetro 23 de la carretera de Canjajar, quedó ésta interceptada, obstruyendo además una acequia que pasa por encima de dicho camino.

Por varios hombres enviados por el Alcalde, la carretera pudo arreglarse algo, pasando los vehículos a las seis horas de ocurrir el accidente.

Buques engalanados

Ayer, con motivo de la celebración del Santo de la Reina doña María Cristina, los buques surtos en el puerto se hallaban engalanados, como así mismo ondeó el pabellón nacional en los edificios del Estado.

Consulta antitracomatosa

Han sido designados para desempeñar la consulta antitracomatosa en el Dispensario oficial de lucha contra el tracoma, los doctores don Vicente J. Blanes y don Antonio Fornieles Ulibarri.

Se necesita

piso amueblado para matrimonio solo en calle céntrica. Razón: H. Comercio.

Ascensos recientes

En virtud de las reformas introducidas recientemente en el Cuerpo de Sanidad, han sido ascendidos a jefes de negociado de tercera clase con el haber anual de 6.000 pesetas, el Director de la Estación Sanitaria del Puerto de Garrucha, don Juan José Jiménez Ganga Argüelles; don Miguel Solves, subdirector de la de Almería; don Andrés López Prior, inspector provincial de Almería, y don Salvador Almansa de Cara, de la Estación de Aguilas, a quienes felicitamos.

Males tratos

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado Juan de la Cruz Moya, haber sido maltratado de obra por Juan Campico.

Una amputación

Ayer mañana le fué amputada la pierna derecha a Antonio Sánchez González, de 66 años, natural y vecino de Félix, quien anteanoche fué atropellado por un automóvil de esta matrícula en el sitio denominado El Viso, resultando con la fractura completa de la pierna citada.

La operación la llevaron a cabo los doctores don José Cordero Sora y don Serafín Torres Bernabé.

¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. Lopez y Campa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires con escalas en Málaga, Cadix y Tenerife saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Agosto el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Ampio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos unodegna. - suplemento de ptas. 35 por plaza y para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el vapor

ANTONIO LOPEZ

Escalas en Cadix y Canarias.

DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Agosto el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura 3. bajo



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca NOVELA, TEATRO, HISTORIA, LIT.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:

50 céntimos

Obras que se publican en esta segunda época

Números	Obras	Precio
1001-1002	José Ortega y Gasset. Nolas.....	1
1003-1005	Santa Teresa. — Su vida. Tomo I.....	1,50
1006-1008	— Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010	Shakespeare. — A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1013	E. Poe. — Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015	Goethe. — Afiduosas cartas. T. I.....	1
1016-1017	— Afiduosas cartas. T. II.....	1
1018-1019	Conde de Gobiana. — Resurrección. T. I.....	1
1020-1021	— Resurrección. T. II.....	1
1022-1023	— Resurrección. T. III.....	1
1024-1025	— Resurrección. T. IV.....	1
1026-1029	Héctor Malet. — Sin familia. T. I.....	2
1030-1033	— Sin familia. T. II.....	2
1034-1035	Calderón de la Barca. — La vida es sueño.....	1
1036-1037	Tiempo de Molina. — Cuentos de Toledo. T. I.....	1
1038-1040	— Cuentos de Toledo. Tomo II.....	1,50
1041-1043	Lope de Vega. — La Doña Inés. T. I.....	1,50
1044-1045	— La Doña Inés. T. II.....	1
1046-1047	Manuel y Antonia Maheo. — Julián de Valdeoliva o Desdichas de la fortuna.....	1

PIDA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LOS NÚM. 1001-1000 Suscríbase por un trimestre (15 números) 8 pesetas EN SU LIBRERÍA Y EN

ESPASA-CALPE, S. A. RIOS ROSAS, 24 - APARTADO 547 MADRID

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos Tratamiento antirrábico completo Consulta: Eduardo Pérez, 7

Cúrese esa timidez

Su timidez es el mayor obstáculo que encontrará usted en la vida. Mientras padezca ese defecto sufrirá usted horriblemente. Verá usted a personas de inteligencia inferior a la suya triunfar mientras usted fracasa.

Su timidez puede curarse. El método de educación mental del doctor Stephenson trata esta cuestión de un modo científico, y siguiendo sus consejos usted adquirirá una audacia invencible.

Centenares de personas que han seguido nuestro curso han tenido la satisfacción de verse libres de la timidez que los ahogaba.

GRATIS

mandaremos a usted nuestro folleto LOS FACTORES DEL EXITO con detalles de nuestro curso. Al pedirlo no se compromete usted a nada.

Su pervenir esta en su manos Editorial del Norte

JARDINES 4, 6 y 8—MADRID. Envíennos gratis y su compromiso por mi parte un ejemplar de LOS FACTORES DEL EXITO.

Nombre.....
Señas.....
Población.....
Provincia.....

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTI-ESTOMACALICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos después de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, asburias, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico B. Globo, Tetuán, 20. Librería, botica Casco Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

¡Bienorrálicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de bienorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE Don Jacinto Sastre General Sotemayor, 12 PRECIOS MODICOS Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica Tiene el adorno de las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, a la casa del distribuidor Eugenio de Bustos Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

Imp. LA CRONICA MERIDIONAL ALMERIA

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

es el más eficaz que es el más de los antisépticos

Suprimen inmediatamente las infecciones y combaten con maravillosa eficacia las bacterias.

Se vende en todas las farmacias.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos e ultimario y confiteles

Anúnciese en este diario, decano de la prensa almeriense y el de mayor circulación

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5% por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRINCIPE, 10